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審査事件

議案第７９号 令和４年度米子市一般会計補正予算（補正第５回）
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午前１１時３７分 開会

○岩﨑分科会長 ただいまから予算決算委員会都市経済分科会を開会いたします。

本日は、先ほどの本会議で予算決算委員会に付託された議案のうち、当分科会の審査担

当とされました議案１件について審査をいたします。

経済部所管について審査をいたします。

議案第７９号、令和４年度米子市一般会計補正予算（補正第５回）のうち経済部所管部

分を議題といたします。

当局の説明を求めます。

石田観光課長。

○石田観光課長 議案第７９号、令和４年度米子市一般会計補正予算（補正第５回）のう

ち本分科会に付託されました経済部所管の事業について一括して説明を行います。説明は

歳出予算の事業の概要を使用して行います。
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歳出予算の事業の概要の２ページをお開きください。

下段、肥料価格高騰対策事業でございます。これは、国の経済対策の一環で、肥料価格

の高騰による農業経営への影響緩和に向け、肥料価格の価格上昇分に対して、国及び県が

実施する補助に本市も１割を上乗せし、農業者の生産意欲の向上と経営の安定化を図るも

のでございます。

次に、３ページ上段、米子城を活用した観光コンテンツ造成事業でございます。これは、

米子市観光協会が提案した米子城跡を中心とする観光コンテンツ造成などの取組事業が、

観光庁の補助事業「地域独自の観光資源を活用した地域の稼げる看板商品の創出事業」に、

令和４年８月３１日付で採択されたことから、本事業の実施に必要な資金の貸付及び補助

を行い、米子城エリアの魅力向上を図るものでございます。説明は以上でございます。

○岩﨑分科会長 当局の説明が終わりました。

委員の皆様の質疑、御意見をお願いいたします。

門脇委員。

○門脇委員 それでは質問をさせていただきますけど、２ページの下段の肥料価格高騰対

策事業についてお伺いいたします。まず初めに、ここで肥料の価格って出てまいりますけ

ど、肥料の価格については今までのところでどれくらい上昇しているのかってこと。それ

から、また、今後の予定としてはどれぐらいの価格上昇が見込まれるかについてお伺いし

たいと思います。

○岩﨑分科会長 赤井農林水産振興局長。

○赤井農林水産振興局長兼農林課長 本年、秋肥の化学肥料については、春肥に比べ５

５％上昇しております。全体では１．４倍の上昇率となっております。また、ＪＡ鳥取西

部によりますと、春肥の化学肥料の価格が１１月より１割から２割上昇する予定になって

いるとのことでございます。以上です。

○岩﨑分科会長 門脇委員。

○門脇委員 これまでのところでも相当な値上がりがしておりますし、今後また値上げの

予定があるっていうことでございますが、今、秋肥、春肥と出てまいりましたけど、申請

につきましては、それぞれ受付期間といいますか、これはいつからいつまでになるかって

いうことと、それから、対象となるそれぞれの肥料については、いつ購入したものになる

のかと、この２点についてお伺いをいたします。

○岩﨑分科会長 赤井農林水産振興局長。

○赤井農林水産振興局長兼農林課長 確定ではありませんが、秋肥については１０月中に

申請の受付を始め、１２月に支払いを予定しております。春肥については、２月頃から申

請を受け付け、３月に支払う予定にしております。それから、秋肥、春肥の対象ですが、

これも確定ではありませんが、現段階では令和４年６月から令和５年２月までに購入した

ものが対象になるようになっております。以上です。

○岩﨑分科会長 門脇委員。

○門脇委員 はい、分かりました。それじゃあ、次、申請の対象となる方なんですけども、

これは普通に農業をされている方であれば、それが対象になるのか、あるいは申請に当た

っては何らかの要件があるのか、この辺りをお聞きしたいと思います。

○岩﨑分科会長 赤井農林水産振興局長。
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○赤井農林水産振興局長兼農林課長 助成の要件でございますが、出荷、販売実績のある

農業者が化学肥料の２割低減の取組を行った、もしくは、これから取組を行う予定のある

方が対象となっております。以上でございます。

○岩﨑分科会長 門脇委員。

○門脇委員 ちょっと確認ですが、化学肥料２割低減、１割ですか。

○岩﨑分科会長 赤井農林水産振興局長。

○赤井農林水産振興局長兼農林課長 ２割低減でございます。

○岩﨑分科会長 門脇委員。

○門脇委員 分かりました。ありがとうございました。こういう農業に関する申請となり

ますと、やはりなかなか申請に慣れておられない方が多いもんですから、少し複雑だと申

請を諦めたりする方もいらっしゃいますので、対象者の方に対してはより丁寧な説明を、

申請に当たっての説明をしていただきますようにお願いしたいと思います。これは要望し

ておきます。以上です。

○岩﨑分科会長 ほかに質疑、御意見ございませんか。

又野委員。

○又野委員 同じ項目のところなんですけれども、先ほど既に２割低減しておられるとこ

ろ、今後２割低減っていうような話だったように思えたんですけれども、これまで低減し

ておられるところが２割低減とかっていうのはちょっとどんなふうにそこら辺、２割低減

の基準っていうのがよく分からないんですけれども、そこら辺の考えを教えてください。

○岩﨑分科会長 赤井農林水産振興局長。

○赤井農林水産振興局長兼農林課長 化学肥料の２割の低減についてでございますが、昨

年の取組内容については約１５項目あり、その内容については、農業者に十分に分かりや

すく説明できるように、鳥取県、ＪＡ鳥取及び市町村が協力して説明できるように現在検

討しているところでございます。以上です。

○岩﨑分科会長 又野委員。

○又野委員 これまで２割低減を行っているっていうことも分かるというか、そういうの

も申請するときには簡単に分かるようになっているということで、これから低減をされる

っていうところも、これまでは低減しなかったとしても２割低減すれば対象になるってい

うことでいいんですよね。なんか、ちょっとそこら辺、今までの人と、これまでの事業者

と同じなのか、ちょっとそこら辺、なんかこれまで低減しておられるところとはやっぱり

多少は変えないといけないんじゃないかと、そこら辺思ったんですけれども、そこら辺の

違いとか、ごめんなさい、ちょっと質問もはっきりしてないのかもしれないですけれども、

お答えいただければと思います。

○岩﨑分科会長 赤井農林水産振興局長。

○赤井農林水産振興局長兼農林課長 その低減内容については、今、国・県からのＱ＆Ａ

等で確認をしておりますので、元来、肥料低減に向けて実施しておられる方がおられれば、

それは既にしておられるというところで、今後されるという方であれば、それも加味した

上で、判断させていただくようになるかと思います。以上です。

○岩﨑分科会長 ほかにありませんか。

大下委員。
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○大下委員 すみません、同じ項目でよろしくお願いします。この２割減というのは結局

エコファーマーのことですかね。エコファーマーをもう既に申し込んでおられる方も対象

になるってことですかね。

○岩﨑分科会長 赤井農林水産振興局長。

○赤井農林水産振興局長兼農林課長 すみません。詳細については今詰めているところで

ございますので、詳細が決まり次第、農家さんには説明させていただく形になるかと思い

ますんで、もうしばらくお待ちいただければと思います。

○岩﨑分科会長 大下委員。

○大下委員 分かりました。

○岩﨑分科会長 ほかにありませんか。

〔「なし」と声あり〕

○岩﨑分科会長 ほかにないようですので、以上で経済部所管の審査を終わります。

予算決算委員会都市経済分科会を暫時休憩いたします。

午前１１時４６分 休憩

午前１１時４７分 再開

○岩﨑分科会長 予算決算委員会都市経済分科会を再開いたします。

予算決算委員会における予算分科会長報告の意見の取りまとめを行います。

報告に入れる意見につきまして、委員の皆様の御意見を求めます。ありませんか。

〔「なし」と声あり〕

○岩﨑分科会長 それでは、特になかった旨、報告させていただきます。

以上で予算決算委員会都市経済分科会を閉会いたします。

午前１１時４７分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

予算決算委員会都市経済分科会長 岩 﨑 康 朗


